

## 清风明月是最美的行囊

方城小学六(1)班 卢一心 指导老师 林燕飞

姐姐回家后，带我去内蒙古玩。

从北京的火车西站出发，到草原无垠的绿色中时，已是接近晚上，夕阳残照，一片暗色已经在云间蔓延。

我们将行李箱放在蒙古包里，便出去吃晚饭。

火烧得很旺，上面架着几串钢签羊肉。夏日的草原，有轻风拂过，在火边徘徊，听得见羊肉的滋滋声。姐姐吃烤肉吃得挺香，卸了妆的脸上挂着满足，嘴角也沾了油。我却是有生以来第一次吃羊肉，迟疑着用牙咬了一块。

这时天已经黑了，暗紫色的夜幕微微透着些许蓝，风吹过时卷起几缕云，又舒展开。估摸是因为处在草原吧，天空特别辽阔，所以连星月的光芒都交织在一起，极其明亮。我抬起头看时，便惊呆了，家里，从没出现过这样多的繁星，从未见过这么美的月亮。

姐姐不知什么时候坐到了我身边，畅快地说，草原真好，景美、肉嫩，这风吹得多爽快！她又递了一串羊肉给我。

我放下手中已经吃完的那根签子，忍不住笑了，接过姐姐递的那串。一口扯下一大块肉，率性地用牙撕咬着，清风从脖颈间掠过，真的有一番爽意。

起身，头顶的明月在夜空中散着淡淡的光晕，耳畔轻轻柔柔地荡着清风的喃喃低语。由此，便足矣。

最美的行囊，莫过一缕清风一杯明月，不需他物，破明镜万朵，踏山河千隅。一程路，一程乾坤。

## 我最敬佩的环卫工人

方城小学四(6)班 杨左

环卫工人是值得敬佩的，更是值得赞扬的。

每天凌晨三点不到，他们便要告别软软的、舒适的床铺，穿好橘黄色的工作服，戴上遮阳帽，拿上扫帚和畚箕，准时来到工作岗位。

他们每天的工作十分简单，将垃圾扫到自己的身边，集成一堆，没几秒，身边就堆满了小山般的垃圾，可总传来一股股臭味。但他们的脸上始终保持着微笑。最后，他们将垃圾一堆接一堆地倒在绿色的垃圾桶里。周而复始，重复着每天的清扫工作。

他，便是负责清扫我们小区的一位环卫工人，因为长期弯腰，他已经得了腰椎间盘突出，皮肤被晒得黝黑黝黑的，手上已经生出了硬硬的老茧，皱纹铺满了整张脸，头顶上满是白发，只有五十几岁的他，显得十分沧桑！已经是深夜了，他却还没有下班，步履缓慢，一只手捶打着自己的后背，准备去小区店里买几个葱花馒头。继而坐在角落里，拿出早上带来的凉开水，啃着几个馒头，狼吞虎咽吃起来。可能是吃得太急了，他还用力地咳嗽着，使劲拍打着自己的胸部。吃了，歇息了几分钟，随后又拿出扫帚，起身清扫剩余的垃圾。每天，地上都有被打碎的玻璃罐子，这是最难扫的，需要用手捡，偶尔会被扎到，可他们只是微微皱皱眉头，抿嘴，甚至还刻意捂住嘴巴，生怕打搅了我们的美梦，静静地娴熟地清理完垃圾。

有一次，他还冒着生命危险去马路上扫垃圾，在来往的车流中，车子嗖嗖地驶过去，有人扔出一个烟蒂和橘子皮，他得跑过去，一手拿扫帚一手拿畚箕，麻利地清理完现场，可真是吓人，真替他捏了一把汗。

可能他们的形象卑微，但是在我的心中却非常高大，我敬佩他们。

## 我的发现 蚂蚁搬家

方山小学照洋校区五(1)班 李玉玲  
指导老师 张莹

记得在读二年级的时候，我无意间发现了一个秘密——蚂蚁搬家。

依稀记得是一个晴朗的下午，我迈着轻盈的步伐从学校走回家，湛蓝的天空中，太阳公公正笑眯眯地看着我。哼着小曲，我慢悠悠地走着，突然，我看见一群蚂蚁正排着整齐的队伍，昂首挺胸地从洞里走出来，别提有多神气了！

看着它们从身边路过，我百思不得其解，心想：这些蚂蚁要干什么呢？好奇心使我蹲下身子，趴近一看，只见一只只蚂蚁背着粮食，艰难地向前走着。正当我疑惑地看着它们一点点前进时，刚刚还风和日丽、晴空万里的天空，顿时乌云密布，下起了倾盆大雨，甚至夹杂着咆哮的雷声。我三步并作两步，向着家的方向狂奔过去，可还是退了一步。这场无情的大雨，将我淋成了落汤鸡。

我顾不得去换衣服，心中萦绕着一个大大的疑问：为什么蚂蚁要搬着粮食，从黑洞里出来呢？我直奔书房，借用爸爸的电脑查阅资料。一番搜索之后，我恍然大悟：原来，下雨之前，空气会十分闷热，蚂蚁巢穴变得十分潮湿，而蚂蚁又对温度的变化格外敏感，所以一到下雨前，蚂蚁们就会成群结队地往高处搬家。真是神机妙算的小动物呀！

自从发现了这个秘密，不管在回家的路上还是去别的地方，只要看到成群的蚂蚁在搬家，我都会加大马力跑回家。因为我知道，蚂蚁会在下雨前搬家的这个秘密。蚂蚁虽小，但只要我们认真观察，就会发现它们身上还有许多神奇的事情！

## 做菖蒲剑

九龙学校二(2)班 郭懿轩

小朋友们，你们端午节都做了哪些好玩的事？告诉你，端午节做菖蒲剑可不能少，既好玩又有意义！

中午，我们回爷爷家吃麦饼。刚下车，门口放着的几把绿色的剑立马吸引了我的注意。你看，那剑细细的，长长的，从远处望去，就像一把把用碧玉锤炼出来似的，好看又好玩。爷爷告诉我，这是用菖蒲做的剑，这剑只有在端午节才做。

爷爷，我也要菖蒲剑！我兴奋地说。好！好！爷爷边说着边带我来到大门左侧的一堆绿色植物处，挑了两根最粗的，这就是菖蒲！爷爷给你做一把！爷爷拿出两根菖蒲，放在凳子上，取出其中一根。咔嚓，咔嚓！一眨眼工夫，爷爷在菖蒲上剪了两刀，又快速地撕成三角，把另一根短短的菖蒲塞进小孔。一把小巧玲珑的菖蒲剑就做好了。

哈哈，做菖蒲剑可真简单，我也要做一把！我兴奋地拿起菖蒲，照着爷爷的方法，左剪右插，一把帅气的菖蒲剑就做好了。我拿起那把菖蒲剑，骑上骏马，挥动宝剑，和恶魔爸爸大战起来。看剑！趁恶魔没注意，我以迅雷不及掩耳之势，一剑过去，剑就飞快地从他头上飞过去了。爸爸翻了个白眼，向后踉跄了几步，啊一声，倒下了。击中了，击中了！恶魔被除掉了！我开心地拍手大叫起来！

爷爷边看边笑，又做了几把剑。爸爸和我一起帮着将剑贴在了门上。妈妈告诉我：端午节挂菖蒲剑，既驱邪，又可以防病。端午节挂菖蒲剑真有意思，中国的传统节日真有趣！



## 留下永恒

横湖小学六(2)班 周宣丞 指导老师 赵丹芳

轻轻推开校园的大门，校园里寂静无声，四楼的藤枝婆娑起舞。

星期六，今天是一个既快乐又伤心的日子。我们六(2)班要拍毕业照了。

满心惆怅，回首过往。这不大的校园有我们的许多往事，操场上嬉戏、教室里奋笔疾书、办公室心与心的交流……然而这一切都将化作记忆中的永恒。

哈哈哈……教室里一阵银铃般的笑声惊散了愁云。黑板上写着几个大字：相约，再见。

赫然醒目。星星、音符、校园、毕业的学生彩色的粉笔绘出了我们彩色的校园生活，每一种色彩，每一条线段都好像融入我们的生活，思绪以及情感，凝固在了黑板上，铭刻在了记忆中。

大家都来了，帮忙的家长也陆陆续续地来了。家长们很快忙活开了，一双大手细腻地为我们整理衣领、系好红领巾……总要翻来覆去好几回，直到我们个个都成了艺术品，和蔼的目光都好似我们的母亲一样。

嗡……航拍的无人机起飞了。我们站在操场上，太阳还未拨开云层，淡蓝的操场上却撒满了金光。

围栏外竹子常青，拍打着枝条，大家好奇地打量着无人机，而摄影师们早忙活开了，让无人机飞来飞去调试角度。摄影师把摄像机镜头对着我们，专注而认真，出主意的人用手比划着商量。在摄影师的排兵布阵下，我发现这是六(2)二字，一个个同学组成了这个六(2)。几个俏皮的同学都集中在六字上的点上了，大部分都安分着。郑渝淇、陈彼得却非得跳海草舞，双臂舞动着，浑圆的屁股摆动着，想以前这几个同学是真的调皮捣蛋，给老师添了不少麻烦，但想想我们又能见到几回他们的可爱呢？白衣蓝地，照片中的我们一定好似蓝天中的白云。我们毕业了，淡淡的忧伤，不免在话中，但是每个都露出灿烂的笑容，挥动着双手。相机记下了我们一张张永恒的笑容，校园操场上的蓝漆印在我们的鞋底。

教室里，桌椅都并在一起了。我们坐在位子上，左手都攥着红领巾。摄影师半蹲着，眯着眼睛，右眼专注地盯着镜头，左手端着相机，右手调整焦距，汗珠沁于额头。三、二、一！抛。摄影师一声令下，43条红领巾一齐飞上天空，犹如鲜花谢幕，又似朝霞满天，齐齐绽放。鲜艳的红领巾跟随了我们六年，也将离我们远去，化作记忆中的永恒。

赵老师带领着我们吟诵起送别诗。李白乘舟将欲行，忽闻岸上……摄影师拎着相机围绕我们缓缓移动着步子，我们双手放端正，目视前方。看似漫长的六年，一晃而过，离别的伤感涌上心头，琅琅书声盘旋于空。藤蔓在窗外摇曳，投下斑斑驳驳的绿影。五年了，其他老师最多教你们三年，而我们相处五年。赵老师微笑着说着，她的眼眶里含着泪水。大家站了起来，向老师鞠躬，老师您辛苦了！感慨万千都化成一句话，一幕幕仿佛就在昨天。

六年瞬间，留下永恒。

## 又是这一年离别时

泽国小学六(6)班 罗祎 指导老师 潘海燕

夏日的凉风拂面而来，带来花草的清香，花开花落，云卷云舒，回忆六年的小学时光，往事历历在目。六年前的那个早晨，我们携手踏入校园的大门，一双双好奇的眼睛四处打量着周边的一切，内心充满了欣喜与兴奋。入队仪式上那庄严的宣誓还回响在耳边，转眼间少先队员将成为共青团员。回首六年的生活，我们享受过成功的喜悦，接受过失败的打击，扬起过自信的风帆，也流淌过委屈的泪水。

&lt;p